1. Naktī ir iespējams pamanīt kvēlojošu sērkociņu lielā attālumā. Tā gaismas stiprums ir 2 · 10-3 cd. Minimālā gaismas plūsma, ko uztver cilvēka acs ir 1·10-13 lm, bet paplašinātas zīlītes laukums naktī ir 38 mm2 .
a) Cik liels ir minimālais apgaismojums, ko uztver cilvēka acs?
b) Kādā vislielākajā attālumā ir iespējams pamanīt kvēlojošu sērkociņu naktī, ja cilvēks atrodas klajā laukā un “nespīd “ Mēness?

c) Kā un kāpēc mainās šis attālums pilnmēness laikā?
d) Kā un kāpēc mainās šis attālums pilsētā labi apgaismotā ielā?

